

驾车撞人逃逸 交警寻迹追踪

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨杰)深夜时分,在一段没有路灯的马路上,一群年轻人聚餐结束开车回家,没想到却撞上了路边行驶的电动自行车。本是一起普通的交通事故,但肇事司机不仅没有救助伤者,反而连车都没停就驾车逃逸。7月30日,太原交警通报了这起交通肇事逃逸案。

现场只有一个倒车镜碎片

6月19日23时36分,太原交警综改大队事故中队接到指挥中心指令称,在黄陵路发生一起交通事故,两辆电动自行车被撞,三人受伤。

接警后,事故民警刘勇、张金虎和辅警程晋杰立刻赶往现场。民警赶到现场后,只见两辆电动自行车倒在路边,三人均不同程度受伤,其中一人受伤严重。送往医院后,诊断结果显示,受伤严重的伤者颅骨骨折、颅内出血。

这起严重的交通事故究竟是如何发生的?其中一名伤情不重的伤者告诉民警,他当时和弟弟、弟媳去

朋友家聚餐,回来的路上行经黄陵路时,突然一辆车以很快的速度冲过来,将他们撞倒。撞倒之后,这辆车没有停留就加速开走了。别说车牌号,三人甚至连肇事车辆是什么颜色的都没看清。

摆在民警面前的,是个棘手的难题。黄陵路道路狭窄,双向都是单车道,而且还是机动车和非机动车混用。再加上这条路没有路灯,伤者没看清肇事车辆。由于事发时间晚,民警寻访周边也没有找到目击证人。除了肇事车辆遗留在现场的右侧倒车镜碎片,再没有任何线索。

嫌疑人还原事故经过

虽然事发路段没有留下线索,但这辆车驶入前和驶出路段之后,肯定都会留下痕迹。

交警调整思路,预判肇事车辆的来路和去路,在可能出现的路段排查。同时根据倒车镜碎片,分析肇事车辆的车型等信息。

通过大量走访,民警终于锁定了一辆没有右侧倒车镜的白色越野车。次日上午10时许,通过进一步分析比对,民警终于确定了肇事车辆的车牌号等全部信息。

可当民警联系到车主时,车主也是一脸蒙。原来,车主把车交给自己的女儿,女儿当晚和朋友聚餐,又把车借给朋友驾驶。

民警耐心分析利害关系,肇事嫌疑人终于到案。原来,事发当晚,几个年轻人聚餐结束后,罗某驾驶越野车沿黄陵路由北向南行驶至十里长桥北100米处时,与同向行驶的一辆电动自行车发生碰撞,这辆电动自行车又与相邻行驶的另一辆电动自行车发生二次碰撞,造成三人受伤,三车不同程度受损的交通事故。

一时糊涂肇事逃逸

让民警遗憾的是,发生事故后,不仅罗某没有停车,而且车上的其他人也不劝他停车查看,反而商量着去修车好躲过交警。

难道罗某当晚是酒驾?民警查阅了肇事司机和朋友在饭店用餐时的监控资料和消费记录,发现几人都没有喝酒,不存在酒驾等违法行为。

“如果事故发生后,他们能第一时间停车报警,救助伤者,这只是一起普通的交通事故。但由于他们肇事逃逸,不仅要承担事故全责并接受行政处罚,如果伤者伤情构成重伤,还将面临交通肇事逃逸罪的刑事处罚。”民警刘勇说。

7月13日,一位伤者来到综改大队事故中队,将写有“公正执法、热心为民,感谢人民好交警”的锦旗送到办案民警手中。

交警在此提醒驾驶员,在视线不好的路段行车,一定要保持低速行驶。一旦发生事故,要第一时间报警,查看伤者情况,保护好现场,千万不要一跑了之。

警察消防员徒手接住坠楼少年

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)7月28日晚,一名15岁少年不慎从三楼坠落,危急时刻,两名警察与一名消防员徒手接住了坠楼少年。

当晚,万柏林区一名少年因学习问题,与家人发生言语冲突,一时情绪激动,爬到阳台外侧的空调外挂机上。22时35分接到报警后,市公安局万柏林分局万柏林派出所民警赶赴现场,随即兵分两路,一路上门做思想工作,一路在楼下观察以防不测。

民警上楼后发现,少年的母亲已急得全身发抖,说话哆嗦,

瘫软在地,手不停地指向阳台外面。民警立即快步冲向阳台,只见少年站在空调外挂机上,情绪十分激动。民警尝试着和他交流的同时,观察周围的环境,想找到位置能拉回少年,但是家里只有一个窗户连接窗外,民警一时无法找到有利位置。

与此同时,太原市万柏林区兴华消防救援站代理副站长杨放带领消防员赶到现场。根据现场情况,杨放派消防员上楼协助民警救援,他带领其余人员守在楼下。

可能由于站立面积太小,一瞬间,少年突然从空调外挂机上滑落。危急时刻,民警梁志强、辅警高

旭阳、消防员杨放没有任何犹豫,跨步上前,一起迎了上去。高旭阳伸出双手,梁志强则将全部力量集中在右手臂,三人合力将坠落少年稳稳抱在怀里。

坠楼少年身高1.8米,体重100多斤,坠落瞬间的冲击力很大。事后,高旭阳的右手腕肿得像个馒头;梁志强两个月前本来就有左侧锁骨骨折,左手臂无法抬起,这下右手臂也受了伤。“当时左手臂不能动,只能用尽全力用右手臂来接。”梁志强说。

经过诊断,梁志强右手臂骨头挫伤,高旭阳右手腕软组织挫伤,坠落少年除腿部轻微骨折外,没有大碍。

出租银行卡 6人涉嫌帮信被抓

本报讯(记者 杨沫 通讯员 孙艳)“夏季风暴”严打整治专项行动开展以来,公安迎泽分局持续深挖涉电诈案件线索,同时根据公安部“断卡行动”推送涉案人员信息,采取迅猛行动,于近日抓获6名涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的犯罪嫌疑人。

7月14日,长风东派出所抓获帮助信息网络犯罪活动犯罪嫌疑人付某。经查,2022年6月,付某在明知其上线利用自己银行卡实施电信网络诈骗等犯罪活动转账洗钱的情况下,仍将自己名下两张银行卡,出租给上线使用。经查证,付某名下银行卡累计为电信诈骗团伙洗钱转账30余万元,本人从中获利500元。

7月14日,柳巷责任区刑警队抓获帮助信息网络犯罪活动犯罪嫌疑人李某鹏、李某一。经查,2022年6月30日至7月1日,二人在明知其上线郭某和郝某军使用其名下银行卡用于转移电诈赃款的情况下,仍将名下4张银行卡交给上线使用。经查证,二人名下银行卡共计转移赃款66.59万元,二人分别获利4181元、2300元。

7月13日,郝庄派出所抓获帮助信息网络犯罪活动犯罪嫌疑人辛某杰。经查,2022年5月底,辛某杰为获取非法利益,使用某APP联系到收买银行卡人员,前往福建省漳州市云霄县以5000元价格将其名下3张银行卡出售给他人用于电信网络诈骗犯罪转账。经查证,其名下银行卡共涉及电信诈骗资金200余万元。

7月11日,桥东派出所抓获帮助信息网络犯罪活动犯罪嫌疑人董某。经查,2022年5月中旬,董某通过某APP认识一网友,对方称可以帮助其赚钱。在明知道对方可能从事违法犯罪活动的情况下,董某仍将以自己名下多张银行卡及身份证租借给对方使用。经查证,2022年5月27日至6月2日,董某名下银行卡共涉及电信诈骗资金流水3万余元,本人从中非法获利1500元。

7月1日,郝庄派出所抓获帮助信息网络犯罪活动犯罪嫌疑人杜某。2022年2月,清徐县人杜某在网上结识一名男子后,很快确认了恋爱关系。4月底,男子称因生意周转资金,需要用杜某的银行账户帮忙转账。杜某为维持恋爱关系随即同意,5月底至6月底,杜某使用名下4张银行卡协助男子转移涉案资金2254万元,从中非法获利13600余元。

目前,这6名犯罪嫌疑人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪已被警方采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

“安全吹哨人”护航燃气安全

本报讯(记者 于健 通讯员 高军)7月30日,记者从太原天然气公司获悉,为了加强工程质量监督管理,太原天然气有限公司建立“安全吹哨人”制度,为燃气施工现场安全护航。

在太原市杏花岭区北肖墙(新民中街一东头道街)低压改造工程,有一群身穿反光背心的人穿行于施工场地“找茬刺”,用手机记录着每一处安全隐患。

“滴滴滴!滴滴滴……”该公司安全副经理的手机响个不停。收到“安全吹哨人”发到微信工作群里的信息,他立即着手统计,并通知相关责任人,按规范限时整改到位。若未在规定期限内整改完成,将对相关责任人进行通报处罚。同时,太原天然气公司通过细化有奖“吹哨”办法,建立奖励与保护并重的长效机制,使“吹哨人”轻装上阵、敢于亮剑,让安全管理覆盖全员。

为进一步强化“风险即危险”“隐患即事故”的责任意识,提前将安全隐患消除在萌芽状态,在建立健全各类安全生产规章制度的同时,积极开展“安全吹哨人”活动,由一线施工管理人员、技术员、安全员、群监网员轮流“上岗”,充当“吹哨人”角色,并用视频或照片方式记录发现的安全隐患,及时发送到微信工作群。

工友争吵动手 检方化解矛盾

本报讯(记者 刘友旺)两名工友因工作琐事发生争吵,进而大打出手,导致一人构成轻伤二级。7月30日,杏花岭区检察院消息,该院适用刑事和解程序,对涉嫌故意伤害罪的工人作出不起诉决定,化解了双方矛盾,修复了工友关系。

2021年10月12日中午,杏花岭区一建筑工地员工宿舍内,工人杨某和郭某因工作琐事发生争吵,随后二人产生肢体冲突,杨某用拳头殴打郭某,致使郭某左侧肋骨受伤。经鉴定,郭某的伤情构成轻伤二级,杨某的行为涉嫌故意伤害罪。

案发后,杏花岭区检察院承办检察官

得知,冲突双方均是中年外来农民工,该案是典型的民间纠纷引发的轻微刑事案件。如何化解双方的矛盾,修复工友关系,成为办好这起发生在群众身边的“小事”的关键。

为此,承办检察官审查案卷材料、提审犯罪嫌疑人,详细掌握了案件发生的原因和经过后,向犯罪嫌疑人杨某说明宽严相济刑事政策和认罪认罚从宽制度,杨某如实供述并愿意赔偿。同时,检察官详细了解被害人郭某的诉求,并多次与其沟通,释法说理。在公安机关报捕到期的最后一天,杨某、郭某达成赔偿协议,被害

方出具了谅解书,该院依法作出不批准逮捕决定。

审查起诉阶段,承办检察官认为案件属于《刑事诉讼法》规定的“可以和解的公诉案件”,于是向双方当事人送达刑事和解通知书。随后,犯罪嫌疑人、被害人提出刑事和解申请。确认双方和解后,该院召开听证会,听证人员经评议一致同意相对不起诉意见。

“感谢郭某的谅解,也感谢检察机关给了我开始新生活的机会……”目前,杨某和郭某仍在同一个公司干活,该案社会矛盾得到有效化解。